
PROCENTA – 15. díl 
 

IV. Slovní úlohy, užití procent - pokračování 
Pokud si nejsi jistý, jaký způsob zvolit, nejjistější je pomocí trojčlenky. Napiš si zápis a z něj snadno vyplyne 
trojčlenka. U slovních úloh nezapomeň na dopověď. 
Pokud si nebudeš jistý, jak řešit, najdi si vzorové příklady z předchozích hodin. 
 

PŘÍKLADY K PROCVIČENÍ: 
1) Spolková země Tyroly zaujímá přibližně 15 % 
rozlohy Rakouska. Určete rozlohu Tyrol, je-li rozloha 
Rakouska přibližně 83 800 km2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) Farma, osela veškerou ornou půdu čtyřmi druhy 
plodin. Pšenice byla zaseta na 380 ha, cukrovka na 
200 ha, kukuřice na 120 ha a ječmen na 100 ha půdy. 
Určete výměru půdy jednotlivých plodin v procentech. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3) Zemědělská farma zvýšila počet ustájených krav o 
14 % na 285 kusů. O kolik kusů zvýšila farma počet 
ustájených krav? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4) Pro zimní výprodej byla stanovena cena bot na 85% 
původní ceny. Nová cena činila 510 Kč. Určete 
původní cenu bot. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5) Z hrubé mzdy bylo pracovníkovi sraženo na daních 
864 Kč, což představovalo 21,6 % jeho hrubé mzdy. 
a) Jak velká byla hrubá mzda pracovníka? 
b) Jak velká částka mu byla vyplacena? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6) Na pozemku o výměře 550 m2 stojí chata. Obsah 
plochy zastavěné chatou je 44 m2. Určete v procentech 
obsah nezastavěné plochy pozemku. 
 
 
 
 
 
 
 
 
BONUS: 
7) Hmotnost sáčku s bonbóny je 141 g. Přípustná 
hmotnostní odchylka je 8%“. Kontrolní váha ukázala 
127 gramů. Je hmotnost sáčku v normě, nebo je třeba 
ho vyřadit? (hmotnost vlastního sáčku zanedbejte) 
 
 
 
 
 
 
 
 



ŘEŠENÍ: 
1) přibližně 12 570 km2 
2) pšenice = 47,5%, cukrovka = 25%, kukuřice = 15%, ječmen = 12,5% 
3) 35% 
4) 600 Kč 
5) a) 4 000 Kč, b) 3 136 Kč 
6) 92% 
7) hmotnost není v normě, sáček váží 129,72 gramů 
 


